

## KÖZMEGHALLGATÁS

20/2024. számú

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szügy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. december 10. napján (kedden), 17 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Szügyi Művelődési Ház, (Szügy, Kossuth út 6.)

Jelen vannak: Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester  
Hugyecz Tiborné alpolgármester  
Benedek József képviselő  
Földi Balázs képviselő  
Roza Gábor képviselő  
Urbán Gábor képviselő

Tanácskozási joggal meghívott: dr. Czibulya-Filip Szabina jegyző

Lakosság részéről megjelent 25 fő.

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester köszöntötte a képviselő-testület tagjait és a lakosság részéről megjelenteket, elmondta, hogy Faludi László képviselő előzetesen jelezte távollétét. Megállapította, hogy a testület 6 fő jelenlétével határozatképes, a közmeghallgatást megnyitotta.

Javasolta a jegyzőkönyv vezetésével dr. Czibulya-Filip Szabina jegyzőt, hitelesítésével Roza Gábor képviselőt megbízni. A javaslatot a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester javasolta a meghívóban szereplő napirendet elfogadni. A napirendi javaslatot a testület 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

**Napirend:**

- Beszámoló a 2024. évi feladatok végrehajtásáról és a 2025. évi tervekről és azok megvalósításának folyamatáról**  
Előadó: Hugyeczné Giebiszer Beáta Polgármester
- Közmeghallgatás**

## KÖZMEGHALLGATÁS

**1. napirendi pont tárgyalása:****1.1.**

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester szóbeli beszámolójában ismertette Szügy Község Önkormányzatának 2024. évi pályázatait:

**I. Megvalósult önerős beruházások**

Az összegek bruttóban szerepelnek és tartalmazzák a tervezés és a műszaki ellenőrzés költségeit is.

▪ „B” épület külső felújítása	50.475.299 Ft
▪ Játsszótér bővítés	5.998.714 Ft
▪ Hársfasor út felújítása	103.962.796 Ft
▪ Kerítésfal felújítása	47.284.937 Ft
▪ Kerékpártároló építése az óvodánál	4.334.618 Ft
▪ Komposztáló telep építése	82.167.082 Ft
<b>Összesen</b>	<b>294.223.446 Ft</b>

**II. Folyamatban lévő önerős beruházások**

▪ Műfüves pálya felújítása	17.802.352 Ft
▪ Mikszáth út melletti járda felújítása	26.051.442 Ft
▪ Temetőkápolna felújítása	17.038.975 Ft
<b>Összesen</b>	<b>60.892.769 Ft</b>
<b>ebből még kifizetendő összeg</b>	<b>40.085.343 Ft</b>

## KÖZMEGHALLGATÁS

III. Megvalósult pályázatok

	Támogatás	Önerő
▪ TOP_Plusz-1.2.3-21-NG1-2022-00017 Belterületi közútfejlesztés Szügy községben ( <i>Kossuth út felújítása</i> )	46.402.632 Ft	2.099.875 Ft
▪ TOP_Plusz-2.1.1-21-NG1-2022-00043 A szügyi polgármesteri hivatal épületének energetikai korszerűsítése ( <i>B épület</i> )	53.988.523 Ft	22.014.333 Ft
▪ TOP_Plusz-1.2.1-21-NG1-2022-00098 Szügy - az élhető település ( <i>kerékpárút építése, park kialakítása, illegális hulladéklerakók felszámolása</i> )	288.508.314 Ft	290.065 Ft
<b>Összesen</b>	<b>388.899.469 Ft</b>	<b>24.404.273 Ft</b>

IV. Folyamatban lévő pályázatok

	Támogatás	Önerő
▪ TOP_Plusz-1.1.3-21-NGI-2022-00015 Turizmusfejlesztés Szügy Községben ( <i>Turistapihenő kialakítása, Leánykőkörcsin kilátó felújítása</i> )	117.171.203 Ft	21.711.279 Ft
▪ VP6-7.2.1.1-21 Külterületi helyi közutak fejlesztése ( <i>6 külterületi földút stabilizálása</i> )	175.515.808 Ft	10.446.917 Ft
▪ VP6-7.2.1.1-20 Helyi termelői piac kialakítása	97.772.666 Ft	18.063.530 Ft
<b>Összesen</b>	<b>390.459.677 Ft</b>	<b>50.221.726 Ft</b>

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester konklúzióként elmondta, hogy Szügy a felsorolt beruházásoknak köszönhetően tovább gazdagodott. A település anyagi helyzete vonatkozásában tájékoztatta a lakosságot, hogy 147 millió Ft lekötött és 23 millió Ft nem lekötött forrással rendelkezik jelenleg, melyből 2025. márciusáig kell gazdálkodnia.

## KÖZMEGHALLGATÁS

---

Kiemelte, hogy Szügyben azért valósulhatott meg ennyi önerős pályázat az elmúlt 5 évben, mert erre az időszakra „érett be” a korábbi évek kemény munkájának a „gyümölcse”. A helyi iparüzési adóbevétel, hasonlóan a gyümölcsöt termő fához, nem biztos, hogy minden évben ugyanennyi bevételt, „termést” fog eredményezni. A helyi iparüzési adóval kapcsolatban megemlítette az elmúlt időszak híradásait is, amelyek szerint a Kormány változtatásokat tervez az HIPA-val, azonban konkrétumot még nem tudni. Hangsúlyozta, hogy ez Szügy számára kiemelt fontosságú kérdés, hiszen más bevételi forrása nincs a településnek, állami támogatásban nem részesül.

### 1.2.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** a 2025. évi tervekkel kapcsolatban ismertette, hogy mottója változatlanul a következő: *„Bölcsőtől a sírig.”* Elmondta azért választotta ezt az idézetet, mert legfőbb célja az, hogy minden településen élő embert meghallgasson, odafigyeljen rájuk és képviselje érdekeiket. Kiemelten fontosnak tartja a meglévő intézmények fenntartását, fejlesztését, hiszen ezek mutatják milyen gazdag is a település. Szügy rendelkezik bölcsődével, óvodával, iskolával, háziorvossal, fogorvossal, védőnői szolgálattal, gyógyszertárral, művelődési házzal. Szügy prioritásként kezeli a helyi iparüzési adót fizető vállalkozásokat, gyárakat, cégeket, melyekkel igyekszik a meglévő jó kapcsolatot fenntartani. Kitért arra is, hogy az autóipar különösen nehéz helyzetben van most és ez sajnos elérte a település közvetlen környezetében lévő gyárakat is, de bizakodik abban, hogy helyreáll az iparág.

Nagy hangsúlyt kíván fektetni a jövőben a felelős gazdálkodásra, szem előtt tartva a település érdekeit. Csak olyan pályázatok megvalósítását fogja támogatni, melyek valóban szükségesek és az önerőt is biztosítani tudja majd a település.

Elvárásként fogalmazta meg az intézményi dolgozók vonatkozásában a hatékony, pontos és felelősségteljes munkavégzést, a fent felsorolt célok megvalósítása érdekében.

Örömmel tudatta, hogy a meglévő támogatási formákat továbbra is biztosítani fogja az Önkormányzat: telekvásárlási támogatás, babacsomag, óvoda – és iskolakezdési támogatások, felsőoktatásban résztvevők támogatása, helyi civil szervezetek, egyházak, nemzetiségek támogatása stb. A helyi szervezeteket nem csak támogatni szeretné, de a velük való együttműködést is szorosabbá kívánja fűzni.

Feladatként fogalmazta meg az idősek támogatását, ennek elsődleges módja a házi segítségnyújtás, illetve a szociális étkeztetés biztosítása a településen. Felidézte, azt is, hogy a kampánybeszédében középtávú célként megjelölt idősek számára szervezett klub létrehozása is megvalósítható. Igény lenne erre, hiszen a településen élők örömmel vettek részt a néhány héttel ezelőtt megrendezett Idősek napi műsoron is.

Hosszabb távú célja egy idősek otthona kialakítása, mellyel kapcsolatban elmondta, hogy tárgyalásokat folytat egy lehetséges befektetővel, aki szerint komoly kereslet mutatkozik az ilyen intézményekre, olyannyira, hogy akár Budapestről is érkezhetne olyan szépkorú, aki igénybe venné ezt a szolgáltatást.

## KÖZMEGHALLGATÁS

---

Elmondta, hogy a jövő évben is gazdag programkínálattal várják majd a lakosságot, az óvodáskorú gyermekektől az idősekig.

Kérte forduljanak bizalommal a településőr felé, aki a helyi közbiztonság fenntartásában is hatékonyan részt vesz. A Polgárőr Egyesülettel is szorosabb együttműködést tervez kialakítani.

Zárásként kitért a környezetvédelemre is, hangsúlyozta, továbbra sem engedélyezett a településen az avar, illetve a kerti hulladék égetése, mert annak nem csak környezetkárosító, de egészségkárosító hatása is ismert. A lakosság figyelmébe ajánlotta a település mellett található zöldhulladék lerakót.

### 2. napirendi pont tárgyalása:

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** felkérte a lakosságot, hogy tegyék fel kérdéseiket.

#### 2.1.

**Széles László, Szügy Zrínyi út 13. szám alatti lakos** kért szót elsőként. Felszólalásában elmondta, hogy az Arany János utca forgalma az elmúlt időszakban rendkívül megnövekedett és sokszor a sebességhatárt is túllépik az ott közlekedők. Kérte, hogy a Képviselő-testület mérlegelje sebességkorlátozó tábla kihelyezését, esetleg fekvőrendőr telepítését az útra.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** megköszönte az észrevételt és elmondta, hogy a közmeghallgatást megelőző testületi ülésen éppen erről a problémáról is egyeztettek. Türeelmet kért és biztosította a felszólalót, hogy megoldást fognak találni a problémára.

#### 2.2

**Petrás Barnabás, Szügy Vadvirág út 2. szám alatti lakos** felszólalásában sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy már nincs gazdálkodó a képviselő-testület tagjai között, úgy érzékeli kevésbé lesznek a „zöldek” érdekeik képviselve. Majd az Önkormányzat segítségét kérte a kisebb földtulajdonnal rendelkező gazdálkodók nevében a vadásztársaságokkal szembeni érdekképviselőkhöz. Elmondta, a vadak rendkívül sok kárt okoznak a földeken és a vadásztársaságok akkor térítik meg a keletkezett kárt, ha azt független vadkárszakértő igazolja. A szakértői díj azonban rendkívül magas, sok gazdálkodó nem tudja megfizetni. Kérdése az lenne, hogy az Önkormányzat tudna-e támogatást nyújtani a gazdáknak a szakértői díj finanszírozásában. Második kérdésként fogalmazta meg azt, hogy a kiszámíthatatlan időjárásra fel van-e készülve az Önkormányzat, esetleges lezúduló csapadék elvezetése megoldott-e vagy egy váratlan tűzvész a „csemetekertnél” hogyan lenne kezelve, az ott élők biztonsága hogyan lenne biztosítva?

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** megköszönte az észrevételeket és elmondta, hogy vissza fognak jelezni a feltett kérdésekkel kapcsolatban. Két kijelentést azonban nagyon sértőnek talált, az első, hogy egy két hónapja működő testületet ne hasonlítsen egy öt éve működő testülethez, másrészt pedig magánemberként – úgy, hogy az ember nem gazdálkodó – szintén szem előtt tarthatja majd a „zöldek” érdekeit. Biztosította továbbá arról, hogy az Önkormányzat lehetőségeihez mérten támogatni fogja a gazdálkodókat.

## KÖZMEGHALLGATÁS

2.3.

**Kmetti Istvánné, Szügy Gárdonyi út 4. szám alatti lakos** is szót kért. Véleménye szerint ezalatt a két hónap alatt is érzékelhető volt a Polgármesterasszony hatékony közbenjárása, mert a Kossuth út melletti járdán már nem akadályozza a növényzet az elhaladást és reméli a Gárdonyi és Kossuth út kereszteződésében is megoldódik ez a probléma.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** megköszönte a felszólalást.

2.4.

**Török János, Szügy Rákóczi út 95. szám alatti lakos** is felszólalt. Érdeklődött, hogy a szennyvízteleppel kapcsolatban, milyen tervei vannak a jelenlegi testületnek. Megkérdezte továbbá, hogy hogyan állnak a „Belga-féle” ingatlanok sorsának rendezésével. Felszólalt az ügyben is, hogy vasárnaponként rendszeresen tapasztalja, hogy motorosok járnak a szántóföldeken, azokon traktorgumi és ugratópálya van kialakítva, kérdése, hogy a mezőri szolgálat, hogyan kezeli ezt a helyzetet. Végezetül érdeklődött, hogy a „tiszteletbeli” polgármester munkavégzése hogyan történik, a munkaideje hogyan oszlik meg a hivatal, az iskola és a művelődési ház között, ugyanis sokan megkérdézik őt erről.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** felkérte **Roza Gábor képviselőt**, hogy reflektáljon a szennyvízteleppel kapcsolatos kérdésre.

**Roza Gábor képviselő** elmondta, hogy a szennyvíztelep vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik, ezt annak lejárta előtt rendre megújítják. Elismerte ugyanakkor, hogy a szennyvíztelep nem a legkorszerűbb, így a felújítására mielőbb szükség lenne. Felidézte ugyanakkor, hogy még az előző képviselő-testület hozott határozatot azügyben, hogy a szennyvíztelepet a Magyar Állam tulajdonába kívánja adni. E rendelkezésnek a célja az volt, hogy a vagyonelem elkerüljön az Önkormányzattól, mert arra csak költeni kell majd. Érdemi válasz erre azóta sem érkezett az illetékes hatóságtól.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** megköszönte a Képviselő válaszát. A „Belga-féle” ingatlanokkal kapcsolatban elmondta, hogy a helyzet rendezését nagyban nehezíti, hogy a tulajdonos nagyon ritkán tartózkodik Magyarországon. Elmondta, több felszólítást is küldtek már ki és sajnos már tartozása is van az Önkormányzat felé. Reményei szerint januárban sor kerül majd egy személyes egyeztetésre a tulajdonossal. Elmondta, hogy a vasárnapi zajkeltéssel kapcsolatban a mezőrrrel már többször is egyeztetett, majd szót adott **Széles László mezőrnek**.

**Széles László mezőr** a kérdés kapcsán elmondta, hogy tudomása van a problémáról és a rendőrséggel is felvette a kapcsolatot és közös akciókat is szerveztek már, sőt az egyik motorost sikerült is beazonosítani. Hangsúlyozta, hogy a legfőbb gondot az okozza, hogy a motorosok, quadosok hatósági jelzés és biztosítás nélkül használják ezeket a járműveket, mely egy esetleges baleset okozásakor nagyban nehezíti a kárrendezést. A másik probléma, hogy a motoros, akivel már személyesen is beszélt, nem érti mi a probléma azzal, hogy a szántóföldön keresztülmennek. Hozzátette a motoros a tulajdonos írásos engedélyével alakította ki az „ugratópályát” a földterületen.

## KÖZMEGHALLGATÁS

Török János elmondta, hogy az a földterület nem az ő tulajdona, de az igen, melyen keresztül a motoros eljut a pályaként használt földterületre.

Széles László mezőőr biztosította a felszólalót, hogy megoldást találnak a problémára. Véleménye szerint a polgárórség bevonásával hatékonyabban léphetnek majd fel. Mindenesetre kérte, hogy a lakosok a bejárati ajtó melletti asztalról vegyenek el egy mezőőri névjegykártyáját és keressék bátran, ha problémájuk akad, ha szabálysértést vagy bűncselekményt észlelnek, legyen az falopás vagy illegális hulladék elhelyezés.

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester megköszönte Széles László mezőőr tájékoztatását. Visszatérve Török János észrevételeire pontosításként elmondta, hogy társadalmi megbízatású polgármesterként indult a választásokon és így is választotta meg őt a lakosság, főállásban a Szügyi Madách Imre Általános Iskola igazgatói feladatait látja el. Ügyfélfogadási időben megtalálható a Hivatalban, illetve havi egy alkalommal fogadóórát is tart, de biztatott mindenkit, hogy ettől eltérően is keressék őt telefonon vagy üzenetben és minden megkeresésre válaszolni fog. Tájékoztatásul elmondta azt is, hogy a településen kötelező közművelődési szakembert foglalkoztatni, ezért az Önkormányzat megbízási szerződést kötött Mócz Zoltánné, csesztvei közművelődési szakemberrel. Hozzátette ugyanakkor, hogy a művelődési ház rendezvényeiknek továbbra is aktív szervezője lesz.

## 2.5.

Petrás Barnabás, Szügy Vadvirág út 2. szám alatti lakos ismét szót kért és választ vár az előzőekben feltett kérdésekre. Továbbá érdeklődött az iskola tornatermének bérletéről. Azt milyen összegért, kitől lehet bérbe venni. Véleménye szerint a fiataloknak, különösen a hidegebb időben, nagyon jó lenne egy hely, ahol mozoghatnának és összegyűlhetnek.

Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester a kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a Szügyi Madách Imre Általános Iskola épülete az Önkormányzat tulajdona, de az üzemeltetője a Balassagyarmati Tankerületi Központ. A tornaterem bérlésével kapcsolatban a Tankerülethez lehet fordulni, eseti vagy állandó bérletet lehet kérni, hozzátette, hogy a terem szinte egész évben állandóan foglalt. A bérleti díj tudomása szerint 8.300 Ft/óra.

Az extrém időjárás ellen nem tudnak védekezni. A belterületi esővíz elvezetéssel véleménye szerint nincs akkora probléma, a csemetekerttel, illetve egy esetleges tűzzel kapcsolatban pedig utánanéznék a teendőknél.

Dr. Czibulya-Filip Szabina jegyző reflektálva a vadásztársaságokkal kapcsolatos észrevételre ismertette a vonatkozó eljárást. Elmondta, hogy a vádkár esetén a bejelentő a jegyzőhöz fordul, aki vadkár szakértőt rendel ki. Alapesetben a károsult fizeti a szakértői díjat, amelynek mértéke véleménye szerint is nagyon megnövekedett az elmúlt években. Hozzátette azonban, hogy a két fél megegyezhet arról, hogy ki milyen mértékben járul hozzá ehhez a költséghez. Biztosította a felszólalót arról, hogy utána fognak nézni, hogy milyen lehetőség van a gazdák ilyen célú esetleges támogatására.

Petrás Barnabás további kérdése, hogy a külterületi utakkal kapcsolatos pályázat milyen fázisban van. Jelezte továbbá, hogy rengeteg az olyan külterületi út, mely nem szerepel a

## KÖZMEGHALLGATÁS

térképeken, illetve sok olyan út is van, amely már szinte használhatatlan. Utolsó észrevétele, hogy több társadalmi munkát, megmozdulást kellene szervezni, mert tapasztalata szerint, amit saját kezűleg készít az ember arra sokkal jobban vigyáz. Példaként említette a tavalyi szemétszedést, mely sokakat megmozgatott Szügyben.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** tájékoztatta, hogy a külterületi utakkal kapcsolatban igyekeznek majd minden tőlük telhetőt megtenni. A pályázat során hat külterületi útszakasz újul meg, és természetesen a jövőben is igyekeznek majd a pályázati lehetőségeket kihasználni. Megjegyezte ugyanakkor, hogy Szügy belterületén számos olyan közút és járda van, amelyet többen használnak és szintén felújításra szorul, ezeket nyilván prioritásként kell kezelni. A társadalmi munka kapcsán elmondta, hogy számos rendezvényt bonyolítanak le civil szervezetek segítségével, de a jövőben igyekszik majd ezt még szélesebb körben kiterjeszteni.

2.6.

**Hugyeczné Sándorné, Szügy Rákóczi út 48.** érdeklődött a Temetőkápolna felújításával kapcsolatban. Véleménye szerint szeptember óta érdemi munkavégzés nem történt, sőt a tető ki van bontva és így a belső falak folyamatosan áznak, azok állaga folyamatosan romlik.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** tájékoztatta a kérdezőt, hogy ahogyan azt a beszámolóban is láthatták a kedves lakosok, a munkára előleget fizettek ki Kenyeres András vállalkozónak, akinek a kivitelezési szerződésben foglalt határideje 2025. május 31. A problémát jelezték már többször a vállalkozónak, aki biztosította az Önkormányzatot, hogy az esetlegesen keletkezett kárt helyre fogják állítani és a munkálatokat határidőre be fogják fejezni.

A közmeghallgatáson egyéb kérdés, hozzászólás nem merült fel, **Hugyeczné Giebiszer Beáta polgármester** megköszönte a megjelenteknek a részvételt és bezárta a közmeghallgatást.

Kmf.

  
Hugyeczné Giebiszer Beáta  
polgármester

  
dr. Czibulya-Filip Szabina  
jegyző

  
Roza Gábor  
hitelesítő